

市区寿元街上

眼看骑电动车的大姐就要摔倒 他一个箭步冲上前扶住了她

阅读提示

下班路上遇“险情”，毫不犹豫伸出援手，一把扶住了骑着电动车快要摔倒的大姐，避免了一场意外。谢谢你，杨汀遛。

□ 记者 林子靖 通讯员 叶志明 李晨

本报讯 道路上车水马龙，骑电动车的大姐中暑了，摇摇欲坠眼看就要摔倒，幸好路过的好心人一把扶住了她，避免了一场意外。这暖心的一幕被路边监控视频记录下来，这位热心路人就是莲都区公安分局警务保障室的工作人员杨汀遛。

6月3日下午5时34分，正值下班时间，路上车流不断。市区寿元街上，一辆自西向东行驶的电动车突然“扭动”起来，驶出了一条S形路线。骑车的是一名大姐，她不断点着头，像是快要要在电动车上睡着了。

同一时间，下了班的杨汀遛正从单位出来，一眼就看见马路对面有辆电动车开得歪歪扭扭。担心发生危险的他立刻穿过车流，准备走近询问，就在此时，骑车的大姐身子一歪，眼看就要倒下。说时迟那时快，杨汀遛一个箭步冲上前扶住了大姐。可是这位迷迷糊糊的大姐手里还攥着车把手，电门一加，电瓶车又窜了出去，差点撞到了一旁的汽车。杨汀遛赶紧用身体挡住电瓶车，稳定好车辆后，小心地把大姐扶下车，坐到路边的人行道上。原来，这位大姐中暑了，本打算回家休息，没想到车骑到半路就撑不住了。杨汀遛帮忙联系了大姐的朋友，“大姐，你在这里等一下，我很快回来。”随后杨汀遛又转身匆匆离去。

不到两分钟，杨汀遛又回到了现场，手上多了两瓶藿香正气水。原来，他是跑回单位拿药去了。看着大姐服下药，等她的朋友赶到现场，杨汀遛才放心离开。

“这只是举手之劳，更何况我是一名警务辅助人员，遇到这种事伸出援手是义不容辞的。”杨汀遛说。



父爱如山

只要天气好，这位满头白发的老父亲都会推着轮椅带儿子到公园里锻炼。儿子腿部受伤，老父亲让他站在健身器材旁练习站立，还在一旁不断鼓励他：“坚强一点，努力一点！”站了一会儿，老父亲又蹲下来帮儿子放松腿部肌肉。看到这一幕，我被这位父亲的爱感动了。

微友 吴东平 5月26日摄于松阳江滨公园 (作者可获200元稿酬)



“三合一”场所、缺少消防设施、消防意识淡薄…… 开发区两家企业消防隐患严重

□ 记者 朱剑 通讯员 汤鹏 吴雪莹

本报讯 昨日上午，市消防救援支队联合市级媒体一同前往丽水经济技术开发区，对前期存在严重消防安全隐患的两家企业进行检查，对未整改的消防隐患问题予以曝光。

浙江鸿马包装科技有限公司位于绿谷大道372号，其厂房原本用于生产加工不锈钢管道，按火灾危险性划分归属于丁类厂房。自2017年以来，厂房转由浙江鸿马包装科技有限公司经营，主要生产瓦楞纸箱，火灾危险性大大提高。据丽水经济技术开发区消防救援大队参谋郭鹏介绍，按照目前该厂房的用途和性质来看，其消防措施应按照丙类厂房标准进行整改。

记者步入厂房时，发现一位工人毫无安全保障措施地站在厂房的钢梁上进行电焊施工，而下方则堆满了一叠叠瓦楞纸板，若电焊火星迸到纸板上，极有可能引发火灾。消防工作人员立即对这种行为进行批评教育。

郭鹏告诉记者，该厂房的防火分区面积近1万平方米，大于8000平方米的国家工程建设消防技术标准规定值。且厂房未按国家标准规定设置自动喷水灭火系统，厂房内不少灭火器材

还存在不同程度的损坏。“这个厂房近13米高，普通喷淋管是不够的，需要增加自动喷水灭火系统。”郭鹏说。

在工作人员的带领下，记者看到了该公司目前正在整改的项目——一个约400立方米的蓄水池。郭鹏表示，厂房面积很大，面临紧急情况时，可以抽取蓄水池中的水灭火。

随后，记者又跟随开发区消防大队来到位于工业区金亭路30号的浙江鼎泰户外休闲用品有限公司。记者发现，厂房的一楼和三楼是车间，二楼和四楼是仓库，五楼则是员工宿舍，显然是一个住宿与生产、仓储使用功能混合的“三合一”场所，一旦发生火灾，住在五楼的员工很难逃生。

据随行的公司管理人员王先生称，五楼有18间宿舍，有些是单人住，有些住着夫妻俩。在记者走访过程中，还发现各种乱拉电线、个别楼道停放电动车的情况。“员工平时会把电动车停在这里充电，如果电瓶起火，后果不堪设想。”郭鹏说。

此外，厂房内还存在消防设施被杂物遮挡的情况。“该公司主要是管理不到位，消防意识淡薄，单位负责人应当严格把控消防风险。”郭鹏表示，他们将严格查处此类“三合一”场所，要求该公司员工立即搬离厂房，同时要求公司在限期内完成整改。

绍兴护士学校2019年招生

- ★ 招生专业：中本一体化护理，中高职一体化护理、助产，普通中专护理。
- ★ 招生对象：应届初中毕业女生。
- ★ 报名办法：丽水市教育网上填报志愿或中考成绩公布后直接到绍兴护士学校报名。
- ★ 咨询电话：0575-87015378 0575-87115155
- ★ 学校地址：诸暨市陶朱南路6号
- ★ 中文网址：绍兴护士学校

金融入网格 服务到农民

——稠州银行丽水分行积极开展金融知识宣传

今年以来，为进一步发挥乡村振兴的金融助力军作用，稠州银行丽水分行开展了形式多样的金融知识宣传及便民惠民服务活动，扎实推进基础金融服务进村入户工作。目前，已累计开展200余场“送金融知识下乡”，共结对“金融入网格、服务到农民”活动行政村近20个，得到了广大村民的点赞和好评。

在松阳，金融知识宣传小分队携手当地医疗宣传小组“金融+医疗”模式进驻五都阳村文化大礼堂，提醒村民注重身体健康的同时警惕高息诱惑，开展打击非法集资活动；并在每月15号潘村党员活动日向村里党员干部宣传金融知识，借助党团力量壮大宣传队伍，由村里党员不定时向村民宣传金融知

识，形成长期有效的宣传机制，着重教老人们对防范各类通讯诈骗。

在遂昌，支行宣传小分队顶着烈日走进云峰街道洋浩村文化礼堂，拉横幅、张贴海报、发宣传册……耐心地向村民讲解金融知识，将金融知识通俗易懂地传播给老百姓。同时借助每晚村民纳凉唠嗑之机不定时举办“磕瓜子比赛”等活动，聚集村民开展反假币宣传。

在莲都，宣传小分队前往革命老区雅溪镇开展宣传，举行“金融知识抢答”活动，提供小礼物作奖品，对2015版各券别人民币纸币票面防伪特征、识别方法、假币犯罪的主要特征、惯用手段、防范措施以及相关法律法规进行了讲解和宣传，村民参与度很高。

在支行常态化开展“送金融知识下乡”活动的同时，稠州银行丽水分行借助重大节庆，开展全辖联动的结合“金融入网格、服务到农民”公益活动：端午节开展“粽情端午、稠行相约——普惠进万家”；六一儿童节携手300余位小朋友开展“小小银行家”等活动。在公益活动中，面对面教老百姓防诈骗、防洗钱、反假币，有效地丰富了村民的金融知识，提升了他们的金融知识素养。

在为村民送去“金融大餐”的过程中，稠州银行丽水分行农村品牌影响力得到有效提升，农村金融市场也得到很好的开拓。截至2019年5月底，丽水分行涉农贷款余额32.5亿元，占分行全部贷款的71%，达到了社会效益和经济效益的双赢。(杨露)

